
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

新型コロナウィルスの標準報酬特例改定 

 

 

社会保険労務士法人国際労務パートナーズ 

事務所だより 

2020 年６月号 
 

この号の内容  

１ 新型コロナウィルスの標準報

酬特例改定 

２ 産休・育休中の保険料免除

をご存知ですか？ 

３ 雇用契約書を作成していま

すか 

４ 当事務所から 

 

 

紫陽花がきれいな時期になりました。みなさま、いかがお過ごしでしょうか。 

事務所だより 2020 年 6 月号」をお届けします。日常の業務にお役立ていただければ

幸いです。掲載内容に関してご不明な点があれば、どうぞお気軽に当事務所までお問

合わせください。 

健康保険・厚生年金保険料は給料額が大きく変動した際に、通常 4 カ月目か

ら改定となりますが、新型コロナウィルス感染症の影響により休業した方

で、休業により給料が著しく下がった方については、特例が適用されること

になりました。特例では、一定の条件に該当する場合、通常の随時改定（4

か月目に改定）によらず、翌月から改定が可能となりました。今回はこの特

例についてご案内しましょう。 

 

■ 対象となる方（①から③のすべてに該当する方） 

①新型コロナウィルス感染症の影響による休業があったことにより、令和 2 年 4 月

から 7月までの間に報酬が著しく低下した月が生じた方 

②著しく報酬が低下した月に支払われた報酬の総額（1か月分）が、既に設定されて

いる標準報酬月額に比べて 2 等級以上下がった方（固定的賃金の変動が無い場合も

対象となります） 

③本特例処置による改定内容に本人が書面により同意している 

 

■ 対象となる保険料 

令和 2年 4月から 7月までの間に休業により報酬等が急減した場合に、その翌月の令

和 2年 5月から 8月分保険料が対象となります。（令和 3年 1月末までに届出があっ

たものが対象） 

 

■ 申請手続き 

月額変更届（特例改定用）に申立書を添付し、管轄の年金事務所に申請してくださ

い。 

 

【詳しい内容はこちらをクリック】 

https://www.nenkin.go.jp/oshirase/topics/2020/0625.files/01.pdf  

https://www.nenkin.go.jp/oshirase/topics/2020/0625.files/01.pdf


  
 
 
 
 
    
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

会社は従業員を採用する際、正社員やパートタイマーにかかわらず、賃金

や労働時間など特に重要な労働条件を書面で明示することが法令で義務付

けられています。これは労働条件をあいまいにしたまま従業員を採用する

と「約束した条件とは違う！」といったトラブルが発生する可能性がある

からです。労働条件を労働条件通知書や雇用契約書、就業規則などの書面

で従業員に明示していますか？ 

当事務所では、これらの書面作成でお困りのお客様をサポートさせていた

だいております。また、外国人従業員向けに英語版の作成も承っておりま

すので、お気軽にご相談ください。 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

雇用契約書を作成していますか 
 

 

 

 
                 当事務所から 

 

従業員が産前産後休業を取得する期間および育児休業を取得する期間につ

いて、会社が年金事務所に申し出ると健康保険料および厚生年金保険料が

従業員分、会社分とも免除になります。免除期間は産前休業開始月から育

児休業終了の前月まで（育児休業終了日が月末の場合はその月まで）で

す。申出には「産前産後休業取得者申出書」および「育児休業等取得者申

出書」を年金事務所へ提出します（厚生年金基金および健康保険組合に加

入している会社については詳しい手続き方法をそれぞれにお問い合わせく

ださい）。免除期間中も被保険者資格に変更はなく、将来の年金給付は産

前産後休業直前の保険料を産休・育児休業中も納付したものとして計算さ

れますので、忘れずに手続きしましょう。  

 

【詳しい内容はこちらをクリック】 

http://www.nenkin.go.jp/service/kounen/hokenryo-

kankei/menjo/20140122-01.html 

 

産休・育休中の保険料免除をご存知ですか？ 
ふえています 

 

事務所だより６月号はいかがでしょうか。 

今月のメイントピックスで「新型コロナウィルスの標準報酬月額の特例改

定」を取り上げました。休業により報酬が著しく下がった方には、とても

助かる改定ですね。また厚生年金保険料等の納付猶予特例制度などもあり

ますので、状況に合わせて利用なさるといいですね。 

      
特定社会保険労務士・ファイナンシャルプランナー 

          藤井真由美 
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